

В мировой интеграционный процесс

// Геннадий ГИРИН
Фото автора

Ректор МГТУ Валерий Колокольцев по уже сложившейся традиции подвел итоги прошлого года, отметив, что 2010-й для крупнейшего вуза Южного Урала стал более чем удачным.

В ушедшем году начал функционировать университетский комплекс. Прошел первый набор в рамках университета на все уровни образования. Стал единым педагогический коллектив. Преодолены многие проблемы в становлении университетского комплекса, ведь создание подобного рода учебного заведения – сложный процесс, не имеющий аналога в России.

Второе по значимости событие, которое отметил ректор, – это победа университета совместно с ОАО «ММК-Метиз» в престижном конкурсе по разработке новых производств. «Победа важна тем, что мы вошли в элиту вузов, которых выбрали предприятия для своих технических разработок. Группа компаний ОАО «ММК» идет на передовых позициях, недаром металлургический комбинат – общепризнанный лидер по выпуску готовой продукции», – сказал

Валерий Колокольцев. Естественно, и университет в составе комплекса должен эффективно работать, готовить кадры высшего и среднего звена, которые бы соответствовали потребностям работодателя. «Нам приятно, что наш основной работодатель – ОАО «ММК» подтвердил, что будет принимать наш университет в качестве базового при формировании своей кадровой политики», – подчеркнул руководитель технического вуза.

Продолжается обсуждение проекта нового закона «Об образовании», где внесены очень серьезные изменения в существующую систему. В свете этих изменений в структуре образования и был образован университетский комплекс, который полностью отвечает новым требованиям.

С первого сентября текущего года МГТУ переходит на образовательные стандарты третьего поколения. Интеграционные процессы, происходящие в мировом сообществе во всех сферах человеческой деятельности, затронули также систему высшего образования. В настоящий период формируется единое мировое образовательное пространство, выражающееся, прежде всего, в гармонизации образовательных стандартов, подходов, учебных планов, специальностей в разных странах мира.

В соответствии с интеграцией образования МГТУ создает университет нового типа, перестраивает свою инфраструктуру. На декабрьском ученом совете уже утверждено создание двух институтов – энергетики и автоматики, горного дела и транспорта.

В прошедшем году технический университет принимал участие в проведении трех олимпиад, по результатам приемной кампании прошлого года 45 победителей и призеров были зачислены в МГТУ на льготных условиях, причем 13 из них – без вступительных экзаменов. В 2009 году число победителей и призеров олимпиад было в разы меньше – 18 человек.

В ушедшем году в МГТУ появились новые специальности: «наноматериалы» на факультете технологий и качества и «государственное муниципальное управление» на факультете экономики и права.

По-прежнему активно развивалась наука. Издано 29 монографий, 22 сборника научных трудов, подготовлено 340 научных статей. Заметно активизировалась и изобретательская деятельность ученых, аспирантов и студентов. Получено шесть патентов на полезные модели, один патент на изобретение и



● Ректорат технического университета.

13 свидетельств о госрегистрации программ для ЭВМ и баз данных.

В минувшем году вуз пополнился 17 кандидатами наук, докторские диссертации защитили 4 человека. В аспирантуру университета зачислено 75 аспирантов, в докторантуре открыта новая научная специальность – «организация производства». Лаборатории и кафедры оснащены новейшим современным оборудованием, капитально отремонтированы общежития. Объем заключенных договоров на проведение научно-исследовательских работ достиг более 35 миллионов рублей...

По традиции ректор МГТУ Валерий Колокольцев от имени ректората, коллектива студентов и преподавате-

лей выразил глубочайшую признательность и благодарность за оперативное и высокопрофессиональное освещение деятельности технического университета группе журналистов и руководителей различных СМИ нашего города. В их числе главные редакторы газет «Магнитогорский рабочий» и «Магнитогорский металл» Олег Панков и Олег Фролов, журналисты этих газет Алексей Тюплин, Геннадий Погорельцев, Юлия Счастливецова, корреспондент телекомпании «ТВ-ИН» Станислав Юдин, руководитель ГТРК «Южный Урал» Дмитрий Меркулов, руководитель «ТЕРА-С» Светлана Литовченко, главный редактор «Радио ММК» Светлана Карягина.